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І ма роз не бя да, 

бо на лё дзе — го ра ча
Стар та ваў Ка ляд ны тур нір

Усе ка ман ды пры бы лі ў Мінск яшчэ 
3 сту дзе ня. Са мым «ха кей ным» атры-

маў ся авія рэйс з Ве ны. На сва ім бор це 
да нас ён да ста віў ад ра зу тры збор-
ныя — Сла ва кіі, Швей ца рыі і ка ман-
ду Бал кан. Ня гле дзя чы на ама тар скі 

ста тус тур ні ру, пад рых тоў ку ка ман ды 
пра вя лі сур' ёз ную — ад ра зу пас ля пе-

ра лё ту ха ке іс ты за ся лі лі ся ў га тэль, а ўве-
ча ры ўжо пра вя лі пер шыя трэ ні роў кі. У во пыт ных 
спарт сме наў бы ло кры ху больш за га дзі ну на тое, 
каб па спра ба ваць бе ла рус кі лёд. А ўчо ра на ім яны 
пра вя лі свае пер шыя па ядын кі.

Сё ле та на тур ні ры вы сту па юць збор ныя з Гер ма ніі, 
Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра таў, Ра сіі, Сла ва кіі, Фін лян-
дыі, Швей ца рыі, а так са ма па чат ко вец — ка ман да Бал-
кан. Ін тэр на цы я наль ная збор ная прад стаў ле на ха ке іс та мі 
з 8 кра ін — Ру мы ніі, Сер біі, Бал га рыі, Ма ке до ніі, Сла ве ніі, 
Хар ва тыі, Тур цыі, Бос ніі і Гер ца га ві ны. Швей цар ская ка-
ман да ра зам з гас па да ра мі, ра сі я на мі, фі на мі і нем ца мі — 
ста ра жы лы тур ні ру, але як раз гор нец ца ба раць ба, бу дзе 
ві даць да лей. Рэг ла мент спа бор ніц тваў не змя ніў ся. На 
па пя рэд нім эта пе збор ныя па дзе ле ны на дзве гру пы, пас ля 
ча го дру жы ны, якія за ня лі ў сва іх квар тэ тах дру гія мес цы, 
ра зы гра юць брон за выя ме да лі. Пе ра мож цы су стрэ нуц ца 
ў фі наль ным па ядын ку.

Пер шы Ка ляд ны між на род ны ама тар скі тур нір на прыз 
кі раў ні ка дзяр жа вы быў пра ве дзе ны 4 сту дзе ня 2005 го да. 
Ця пе раш нія спа бор ніц твы тры нац ца тыя па лі ку.

За гэ ты час удзель ні ка мі не афі цый на га чэм пі я на ту све-
ту ся род ама та раў ста лі ха ке іс ты з 16 кра ін. З-за акі я на 
да нас пры яз джа лі ка над цы, трэ ці раз сё ле та ба раць бу за 
ку бак па вя дзе са мая эк за тыч ная для гэ та га ві ду спор ту 
ка ман да з Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра таў.

Для нас Ка ляд ны тур нір стаў яшчэ ад ной вы дат най 
маг чы мас цю па ка заць кра і ну ўся му све ту, для ўдзель ні каў 
тур ні ру — шан цам су стрэц ца са ста ры мі сяб ра мі, а для ўсіх 
бе ла ру саў — гэ та ўжо даў но вя лі кае ся мей нае свя та.

У стар та вы дзень спа бор ніц тваў удзель ні кі па дзя лі лі ся 
сва і мі пер шы мі ўра жан ня мі:

Мар цін Штрбак, аба рон ца збор най Сла ва кіі:
— На Ка ляд ным тур ні ры ў Мін ску заў сё ды ўсё на вы-

со кім уз роў ні, я ска заў бы, як на звы чай ным чэм пі я на це 
све ту. Та му ўжо не пер шы раз пры яз джаю на гэ ты тур нір 
і заў сё ды ад праў ля ю ся ў Мінск з за да валь нен нем.

Крэ сі мір Сві гер, на па да ючы збор най Бал кан:
— У вас у гас цях, у Мін ску, спа дзя ю ся ве се ла пра вес ці 

час і па зна ё міц ца з ці ка вы мі людзь мі. Я шмат чуў пра гэ ты 
тур нір ад ін шых ха ке іс таў, якія ўжо пры яз джа лі сю ды, та му 
вы ра шыў пры ехаць і сам.

То мас Гры га, на па да ючы збор най Швей ца рыі:
— Чуў, што Бе ла русь час та на зы ва юць ма лень кай 

Швей ца ры яй. Па куль не ма гу па раў ноў ваць, та му што 
толь кі ня даў на пры ехаў. Але ду маю, што гэ та так.

Мі ха эль Брэ сак, аба рон ца збор най Гер ма ніі:
— Я тут трэ ці раз. Заў сё ды пры яз джаю з за да валь нен-

нем. Мінск з го ду ў год ста но віц ца ўсё больш пры го жым. 
Вель мі су час ны еў ра пей скі го рад. Чыс ці ня ва кол, смач ная 
ежа, доб рыя лю дзі.

Крыс ці ян Халь бер, ва ра тар збор най Гер ма ніі:
— Мы кож ны раз атрым лі ва ем аса ло ду ад ві зі таў у 

Бе ла русь. Тур нір з кож ным го дам ста но віц ца ўсё больш 
сур' ёз ным, уз ро вень ха ке іс таў па вы ша ец ца, гу ляць ста но-
віц ца ўсё скла да ней. Але сё ле та на шу ка ман ду ўзмац ні лі 
не каль кі экс-гуль цоў збор най Гер ма ніі, та му мы раз ліч ва ем 
толь кі на пе ра мо гу.

Са ід Аль-Ну а і мі, на па да ючы збор най Аб' яд на ных 
Араб скіх Эмі ра таў:

— У Бе ла ру сі я трэ ці раз, та му ва ша на двор'е для мя-
не ўжо не сюр прыз. Яно мне на ват па да ба ец ца. Вя до ма, 
тэм пе ра ту ра знач на ад роз ні ва ец ца ад той, якая ў Эмі ра-
тах, — у нас го ра ча ў гэ ты час го да, але мы бы лі га то выя да 
ха ла доў, та му ўзя лі з са бой вель мі шмат цёп лых рэ чаў.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by
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ЯК ПА ТРА ПІЦЬ ЯК ПА ТРА ПІЦЬ 
НА ХА КЕЙ НЫ ТУР НІР?НА ХА КЕЙ НЫ ТУР НІР?

У су вя зі з пра вя дзен нем Ка ляд на га між на род на га 
тур ні ру ама та раў ха кея на прыз Прэ зі дэн та Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь у «Чы жоў ка-Арэ не» дзяр жаў нае 
прад пры ем ства «Мінск транс» ар га ні зуе ра бо ту 
шэ ра гу марш ру таў гра мад ска га транс пар ту.

Так, га вор ка ідзе пра тра лей бус ны марш рут №926 
«Ст. м. «Аў та за вод ская» — «Чы жоў ка-Арэ на»: 5 сту дзе-
ня — з 12 да 22 га дзін; 6 сту дзе ня — з 13 да 22 га дзін; 
7 сту дзе ня — у пе ры яд з 11 да 22 га дзін.

Так са ма ар га ні зу ец ца ра бо та аў то бус на га марш ру та 
№926 «Ст. м. «Аў та за вод ская» — «Чы жоў ка-Арэ на»: 
7 сту дзе ня — у пе ры яд з 11 да 13 га дзін і з 15 да 18 
га дзін.

7 сту дзе ня ў пе ры яд з 11 да 18 га дзін бу дзе па вя-
лі ча на коль касць ру хо ма га са ста ву на тра лей бус ным 
марш ру це №49.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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— Як пра хо дзіць рэа лі за цыя ін вес-
ты цый на га пра ек та — бу даў ніц тва 
пра мыс ло ва-ла гіс тыч на га комп лек су 
«Бал ба са ва»?

— Згод на з Ука зам Прэ зі дэн та кра і-
ны, гэ ты цэнтр бу дзе ство ра ны да кан ца 
2023 го да. У яго склад увой дуць збу да-
ван ні для ар га ні за цыі пра мыс ло вай вы-
твор час ці, як мі ні мум два ад мі ніст ра цый-
ныя бу дын кі, гас ці ні цы, склад скія кар пу сы 
пло шчай не менш за 50 ты сяч квад рат ных 
мет раў, пля цоў кі для раз мя шчэн ня ве лі ка-
груз на га аў та транс пар ту (на 500 ста я нач-
ных мес цаў), а так са ма аб' ек ты ін жы нер-
най і транс парт най інф ра струк ту ры. 

Ця пер скон чы ла ся рас пра цоў ка пра-
ект на-каш та рыс най да ку мен та цыі пер шай 
чар гі бу даў ніц тва. На пер шым эта пе да 
пля цоў кі бу дзе пад ве дзе на да ро га, ін жы-
нер ныя сет кі, па бу да ва ны склад з ад мі-
ніст ра цый на-бы та вым комп лек сам і аў-
та ста ян ка. Ра бо та ўжо па ча ла ся — ця пер 
ства ра ец ца пад' езд да аб' ек та з бе тон ным 
па крыц цём. Акра мя гэ та га, ня даў на бы ло 
рас пра ца ва на аб грун та ван не ін вес ты цый 
у бу даў ніц тва пад' яз но га шля ху, які злу-
чыць па між са бой тра сы Р-15 (Кры чаў — 
Ор ша — Ле пель) і Р-76 (Ор ша — Шклоў — 
Ма гі лёў), ця пер за вяр ша ец ца рас пра цоў ка 
да ку мен та цыі па гэ тым пра ек це.

Ха чу ад зна чыць, што ў каст рыч ні ку з 
па чат кам бу даў ніц тва комп лек су «Бал ба-
са ва» па зна ё міў ся прад стаў нік бу даў ні-
ча-ін вес ты цый най кар па ра цыі кі тай скай 
пра він цыі Гань су, ды рэк тар яе бе ла рус-
ка га прад стаў ніц тва ТАА «Сі гі коп-Бел» Ян 

Ліц зэ. Па вы ні ках на вед ван ня бу даў ні чай 
пля цоў кі і на ступ ных пе ра га во раў на шы 
ка ле гі з КНР пра яві лі прад мет ны ін та рэс 
да бу ду ча га аб' ек та.

— Ня даў на Еў ра пей скі банк рэ кан-
струк цыі і раз віц ця (ЕБРР) пры няў 
ра шэн не вы дзе ліць го ра ду гро шы на 
рэ кан струк цыю сіс тэ мы во да за бес пя-
чэн ня, ці асвой ва юц ца гэ тыя срод кі?

— Са праў ды, у рам ках рэа лі за цыі ра-
мач на га пра ек та му ні цы паль най эка ла гіч-
най інф ра струк ту ры Бе ла ру сі (дак лад ней, 
дру го га эта пу Пра гра мы па вод ным сек-
та ры) пра ду гледж ва ец ца ма дэр ні за цыя 
сіс тэм кі ра ван ня во да за бес пя чэн нем і во-
да ад вя дзен нем Ор шы ў су пра цоў ніц тве з 
ЕБРР. Для яе ажыц цяў лен ня спе цы я ліс ты 
ад ной з экс перт ных кам па ній ле тась пра-
во дзі лі да сле да ван не ста ну во да пра вод-
на-ка на лі за цый най гас па дар кі Ар шан ска-
га ра ё на. Па вы ні ках гэ тай ра бо ты быў 
ство ра ны перс пек тыў ны пра ект во да за-
бес пя чэн ня го ра да, які пра ду гледж вае ма-
дэр ні за цыю ачы шчаль ных збу да ван няў, 
ад наў лен не ка лек та раў, рэ кан струк цыю 
ка на лі за цый ных на сос ных стан цый.

Для яго рэа лі за цыі бы ло пры ня та ра-
шэн не аб вы дзя лен ні гран ту ў па ме ры 
трох міль ё наў еў ра, а так са ма крэ ды ту 
па ме рам шэсць міль ё наў еў ра дзяр жаў-
на му прад пры ем ству «Ор ша ва да ка нал». 
Яго спе цы я ліс ты на пад ста ве ўсё та го ж 
мі ну ла год ня га да сле да ван ня рас пра ца-
ва лі біз нес-план, які быў за цвер джа ны ў 
Мі ніс тэр стве эка но мі кі. На пры кан цы каст-
рыч ні ка ЕБРР прад ста віў пра ек ты гран та-

ва га і крэ дыт на га па гад нен няў, у якія на ша 
прад пры ем ства ўнес ла свае за ўва гі і пра-
па но вы. Та му ў хут кім ча се мож на ча каць 
стар ту ажыц цяў лен ня за ду мы. Да рэ чы, 
ана ла гіч ныя пра ек ты бу дуць рэа лі зоў ваць 
прад пры ем ствы во да за бес пя чэн ня Лі ды і 
По лац ка.

— Сёлета Ор ша бу дзе ад зна чаць 
свой 950-га до вы юбі лей. У 2017-м мы 
бу дзем свят ка ваць і 500 га доў з вы ха ду 
пер шай бе ла рус кай дру ка ва най кні гі. 
Што ро біц ца ў рэ гі ё не для за ха ван ня 
тра ды цый і раз віц ця куль ту ры?

— 500-год дзе бе ла рус ка га кні га дру-
ка ван ня — зна ка вы юбі лей. Гэ та вя лі кая 
да та не толь кі для Бе ла ру сі, але і для 
су свет най кніж най гіс то рыі і куль ту ры. У 
на шым го ра дзе, у дру кар ні Ку це ін ска га 
Свя та-Бо га яў лен ска га ма нас ты ра, яшчэ ў 
XVІІ ста год дзі зна ка мі тым ма гі лёў скім дру-
ка ром Спі ры до нам Со ба лем так са ма бы лі 
вы да дзе ны дзя сят кі ўні каль ных цар коў ных 
кніг ты ра жом у не каль кі со цень эк зэмп ля-
раў. Ся род іх асаб лі вую вя до масць мае 
бук вар («Букваръ сиречъ, на ча ло учения 
де тям начинающим чтению извыкати. В 
Ку тей не изобразися. В типографии Спи-
ридона Со бо ля. Ро ку 1631»), які сён ня 
лі чыц ца ад ным з пер шых у гіс то рыі Бе ла-
ру сі пад руч ні каў. За ха ваў ся толь кі адзін 
асоб нік гэ тай кні гі, які зна хо дзіц ца ў фон-
дах На цы я наль на га му зея імя А. Шап ціц-
ка га ва ўкра ін скім Льво ве. Пе ра га во ры 
кі раў ніц тва Ор шы з ад мі ніст ра цы яй гэ тай 
уста но вы пра атры ман не элект рон на га ва-
ры ян та аў тэн тыч на га ста ра дру ку пры вя лі 
да та го, што ў 2014 го дзе пад час пра вя-
дзен ня фес ты ва лю «Бе ла русь пра ва слаў-
ная» ад бы ла ся ўра чыс тая прэ зен та цыя 
яго фак сі міль най ко піі.

Та му асвет ніц кія тра ды цыі, у пры ват-
нас ці кні га дру кар скія, ма юць на на шай 
зям лі глы бо кую гіс то рыю. У Бе ла ру сі і за 
яе ме жа мі шы ро ка вя до мая вы да вец кая 
дзей насць мяс цо вых пе да го гаў, аў та раў 
шмат лі кіх дзі ця чых вы дан няў Га лі ны і 
Сяр гея Тра фі ма вых, пя ру якіх на ле жыць 
«Ар шан скі бук вар», вы да дзе ны ў 2014-м 
і пе ра вы да дзе ны ў 2015-м. У гэ тай кні-
зе кож ная лі та ра тлу ма чыц ца праз вы яву 
якой-не будзь са сла ву тас цяў го ра да і ра-
ё на і апо вед пра яе.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. lyskavets@zvіazda.by
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Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

ДА РО ГА БУ ДУ ЧЫ НІ АР ШАН ШЧЫ НЫ
Ор ша — адзін з най ста рэй шых га ра-
доў Бе ла ру сі і адзін з най буй ней шых 
па коль кас ці на сель ніц тва ра ён ных 
цэнт раў. Ся род пры чын яго імк лі-
ва га раз віц ця вар та ў пер шую чар гу 
на зваць зруч нае геа гра фіч нае ста но-
ві шча — па бу до ва транс парт ных ар-
тэ рый, якія злу ча лі Еў ро пу з Азі яй і 
поў нач ко ліш няй Ра сій скай ім пе рыі з 
поўд нем, хут ка зра бі лі го рад буй ным 
чы гу нач ным і аў та ма біль ным вуз-
лом. Ме на ві та гэ тая пе ра ва га ад кры-
вае пе рад Ор шай но выя перс пек ты вы 
і ў XXІ ста год дзі — не ўза ба ве ў рэ гі ё не па ві нен з'я віц ца буй ны ла гіс тыч ны 
цэнтр, які дасць штур шок раз віц цю мяс цо вай эка но мі кі. Пра ажыц цяў лен не 
гэ тай за ду мы, а так са ма пра ін шыя пла ны і да сяг нен ні «Звяз дзе» рас ка заў 
стар шы ня Ар шан ска га рай вы кан ка ма Мі ка лай ЛІ СОЎ СКІ.

Гэ та свя та не па срэд-
на даты чыц ца больш як 
37 ты сяч ча ла век, якія пра-
цу юць у ор га нах па пра цы, 
за ня тас ці і са цы яль най аба-
ро не і ў пад па рад ка ва ных 
ім ар га ні за цы ях. А так са ма, 
ду ма ец ца, яно даты чыц ца і 
іх па да печ ных. А гэ та — ні 
мно га ні ма ла — больш за 
1,8 млн лю дзей, якія ста яць 
на ўлі ку ў тэ ры та ры яль ных 
цэнт рах са цы яль на га аб-
слу гоў ван ня на сель ніц тва.

Па чаў пра ца ваць за кон 
аб аль тэр на тыў най 
служ бе

У гэ тым го дзе Дзень са цы-
яль на га ра бот ні ка мо гуць на-
зваць у ней кай сту пе ні сва ім 
свя там і 13 ма ла дых лю дзей, 
якія 30 снеж ня 2016 го да пры-
сту пі лі да пра хо джан ня аль тэр-
на тыў най служ бы. Яе вы бра лі 
тыя, хто не мо жа пры маць пры-
ся гу і на сіць зброю праз рэ лі-
гій ныя пе ра ка нан ні.

На кі роў ваць на аль тэр на тыў-
ную служ бу мо гуць не толь кі ў 
ар га ні за цыі са цы яль най сфе ры, 
але і ў ар га ні за цыі ахо вы зда-
роўя, жыл лё ва-ка му наль най, 
сель скай і ляс ной гас па дар кі 
і інш. Але, як па тлу ма чыў на-
мес нік мі ніст ра пра цы і са цы-
яль най аба ро ны Аляк сандр 
РУ МАК, боль шасць пры зыў ні-
коў, якія вы бра лі аль тэр на тыў-
ную служ бу, пра хо дзяць яе ва 
ўста но вах са цы яль на га аб слу-
гоў ван ня, да мах-ін тэр на тах.

Аб пра цы і заробках
Пра ва пра ца ваць — най важ-

ней шая га ран тыя для лю дзей, 
якая за бяс печ вае пры маль ны 
ўзро вень жыц ця. Па сло вах 
Аляк санд ра Ру ма ка, у мі ну лым 
го дзе на са дзей ні чан не за ня-
тас ці на сель ніц тва на кі ра ва на 
больш за 32 млн руб лёў, у тым 
лі ку звыш 30 млн — са срод-
каў бюд жэ ту фон ду са цы яль най 
аба ро ны на сель ніц тва.

Што даты чыц ца апла ты 
пра цы, то на сён няш ні дзень, 
па сло вах на мес ні ка мі ніст ра 
пра цы і са цы яль най аба ро-
ны, зня ты ўсе ад мі ніст ра цый-
ныя бар' е ры і аб ме жа ван ні па 
рэгуляванні за ра бот най пла ты 
ў рэ аль ным сек та ры эка но мі кі. 
Гэ та зна чыць, што най маль ні кі 
пра па ноў ва юць сва ім ра бот ні-
кам зар пла ту, якая ад па вя дае 
фі нан са вым маг чы мас цям іх 
ар га ні за цый. Га лоў най умо-
вай рос ту зар пла ты пры гэ тым 
з'яў ля ец ца эка на міч ная эфек-
тыў насць прад пры ем ства, у 
тым лі ку рост пра дук цый нас ці 
пра цы. У дзяр жаў ным сек та ры 
за ста юц ца дзей ні чаць рэ гу ля-
та ры за ра бот най пла ты.

Для аба ро ны ін та рэ саў ніз-
ка аплат ных ра бот ні каў важ ную 
ро лю ады гры вае мі ні маль ная 
за ра бот ная пла та як най ні-
жэй шая мя жа апла ты пра цы. 
З 1 сту дзе ня 2016 го да мі ні маль-
ная за ра бот ная пла та скла да ла 
230 руб лёў, яе су ад но сі ны з на-
мі наль най на лі ча най ся рэд ня-
ме сяч най за ра бот най пла тай за 

2015 год скла лі 34,2%. Як пра-
ві ла, у кра і нах з раз ві той эка но-
мі кай гэ тыя су ад но сі ны зна хо-
дзяц ца ў дыя па зо не 30—45%. 

Атры маль нік пен сіі — 
кож ны чац вёр ты

На сён няш ні дзень у ор га-
нах па пра цы, за ня тас ці і са-
цы яль най аба ро не атрым лі-
ва юць пен сіі 2,6 млн ча ла век, 
ці 27,6% на сель ніц тва кра і ны. 
Су ад но сі ны ся рэд ня ме сяч на-
га па ме ру пен сіі па ўзрос це і 
ся рэд ня ме сяч най за ра бот най 
пла ты ў рэс пуб лі цы ў мі ну лым 
го дзе бы лі за бяс пе ча ны на 
ўзроў ні не ні жэй за 40%. Гэ та, 
па сло вах на мес ні ка мі ніст ра 
пра цы і са цы яль най аба ро ны, 
ад па вя дае на цы я наль ным пра-
грам ным да ку мен там і між на-
род ным па ды хо дам.

У цэ лым у апош нія га ды 
пен сій ныя вы дат кі скла да юць 
ка ля 9% ВУП.

На ра джац ца ста ла 
больш, чым па мі раць

«Нас ра дуе вы нік рэа лі за цыі 
ся мей най па лі ты кі», — па ве да-
міў Аляк сандр Ру мак. Ня даў на 
мы ўпер шы ню за апош нія 20 
га доў вый шлі на на ту раль ны 
пры рост на сель ніц тва, ка лі 
на ра джа ец ца больш лю дзей, 
чым па мі рае. Да та го ж, ця пер 
больш за 57% но ва на ро джа-
ных — гэ та дру гія і на ступ ныя 
дзе ці ў сем' ях. Рас це, па вод ле 
слоў на мес ні ка мі ніст ра, і коль-
касць шмат дзет ных сем' яў.

Два га ды та му ў на шай 
кра і не быў уве дзе ны ся мей ны 

ка пі тал — ад на ра зо вае вы дат-
ка ван не без на яў ных гра шо вых 
срод каў у па ме ры 10 тыс. до-
ла раў пры на ра джэн ні, усы наў-
лен ні (уда ча рэн ні) трэ ця га або 
на ступ ных дзя цей. За пе ры яд 
рэа лі за цыі гэ тай пра гра мы ў 
Бе ла ру сі ад кры та 28 824 дэ-
па зіт ных ра хун каў на ся мей-
ны ка пі тал на агуль ную су му 
больш за 288 млн до ла раў.

Аляк сандр Ру мак ад зна чае, 
што сіс тэ ма дзяр жаў ных да па-
мог сем' ям з дзець мі функ цы-
я нуе ста біль на. Раз ві ва юц ца і 
но выя ві ды са цы яль ных па слуг 
для сем' яў.

Най больш за па тра ба ва най 
на сён ня фор май са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня па жы лых і ін-
ва лі даў з'яў ля ец ца да па мо га 
на да му. Яе атрым лі ва юць ка-
ля 89 ты сяч не пра ца здоль ных 
жы ха роў кра і ны.

Свят ла на БУСЬ КО. 
busko@zviazda.by
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МІ СІЯ — ДА ПА МА ГАЦЬ
Сён ня ў на шай кра і не 

ад зна ча ец ца Дзень ра бот ні каў 
са цы яль най аба ро ны

Ра бот ні каў са цы яль най 
аба ро ны з пра фе сій ным 
свя там па він ша ваў 
Прэ зі дэнт. «Ва ша 
доб ра сум лен ная і 
са ма ад да ная пра ца, умен не 
су пер ажы ваць і імк нен не 
да па ма гаць бліж ня му 
за хоў ва юць ве ру ў ідэа лы 
даб ра і спра вяд лі вас ці», — 
га во рыц ца ў він ша ван ні.


